

## 新县梅花新村农民的新生活

## 就业不离土 安居不离乡

信阳消息(虞静 钱洪波 冯德平)初冬时节,驱车缓行至新县陈店乡梅花村,映入眼帘的是一排排整齐的别墅,青砖碧瓦,房屋宽敞明亮,道路干净整洁……不是亲眼所见,很难相信这里住的都是地地道道的农民。

家住梅花新村社区一期工程的高锡山,以前在外务工多年,当得知家乡建新型农村社区的消息后,毫不犹豫地回到家乡开始创业。“以前我家住的地方路不通,水靠挑,孩子上学都要走很远的路程,我不得不带着老婆、孩子在外打工。现在好了,我现在住的这个社区配套设施齐全,还有学校、医院、养老院、文化大院,老百姓不出门就能过上城市生活。连我在外打工时的老板来我家时,都非常震惊,想在这里投资建厂。”高锡山高兴地说。

梅花新村按照“以人为本、生态文明、适度超前,把社区建成景区”的理念,聘请省豫建规划设计院进行高标准规划设计,着力把社区打造成一园四区(梅花店生态

园和高效农业区、水产养殖区、生态示范区、休闲观光区四个功能区),形成融观光性、体验型、具有原生态农耕文化和乡土气息的农业综合生态示范园。

鼎兴实业公司的经理张昌云告诉记者,他是土生土长的陈店人,得知家乡搞新型农村社区建设,他就想为家乡的父老乡亲尽一份力,投资1000多万元支持社区建设。按照“支部+企业+合作社”三位一体的模式,社区党支部、鼎兴实业公司、农户代表三方组成董事会,年终决算按比例分红。农民大部分土地流转公司和合作社,吸收农村劳动力进入园区务工,每个劳动力年报酬在1.6万元以上,逐步实现农民“就业不离土,安居不离乡”的目标。

据村支书高友光介绍,社区管理实行“一站式”服务,积极推行“五个中心”模式,即:党员群众活动中心、农民致富信息中心、便民利民服务中心、新型农民培训中心、群众生活文化中心,实现社区服务功能

的最大化。农民的新农合、新农保参保率均达到100%,逐步实现社区群众“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”。多渠道融资,采取项目争取一点,乡村配套一点,农民自筹一点,成功人士投入一点的办法,整合捆绑易地扶贫搬迁、财政引导资金、危房改造等多个项目资金,完善社区基础设施,提升服务功能,扩大社区规模。

栽下梧桐树,引来金凤凰。已率先在村里开起了农家乐餐馆的刘明秀说:“今年国庆节,我接待了一个50多人的旅行团。房子是自己的,自己当厨师,不用出门,钱也不少挣。”

“楼上楼下,水电气样样通,互联网、有线电视、固定电话直接连到家……”据悉,梅花新村整个社区总规划289亩,现在已投入资金8000多万元,二期工程正在建设中,全部建成后,社区居民达400户,居住人口1800人。住进新型社区的农民们,如今的生活是芝麻开花节节高!



近日,为了更好的服务残疾旅客,铁路武昌客车站信阳运用车间在信阳至北京西的列车上引进新型残疾人专用车辆,并配备了残疾人专用坐席、卧铺、厕所、车门及呼叫装置,极大地方便了残疾旅客乘车。图为该车间职工正在维护残疾人专用设备。

方昉 摄

## 淮滨县电业局

## 开展电力设施保护宣传活动

信阳消息(陈建侠)“这本册子上有举报破坏电力设施行为的电话,拿回去看看吧!也给您和家人、亲戚、朋友和邻居讲讲……”11月23日,在淮滨县电业局南大街营业厅前,该局青年志愿者一边热情地向行人发放电力设施保护宣传手册,一边耐心地向大家详细介绍电力设施保护等相关法律法规知识。

近日,该局根据信阳供电公司下发的《关于开展2012年电力设施保护宣传月活动的通知》,紧密围绕“人人遵守《电力法》,电力发展为大家”的主题,全面启动电力设施保护宣传活动,大力营造全社会积极参与保护电力设施安全的浓厚氛围。该局通过悬挂横幅,摆放展板,发放印有“保护电力设施”字样的环保手提袋、扑克牌,录像带等宣传品,切实增强人民群众的电力设施保护意识,引导群众自觉维护电力设施。

该局力争通过丰富的宣传内容、全方位的宣传方式,引导广大电力客户树立“保护电力设施人人有责”的全民意识,争取群众对电力设施和电能保护工作的理解和支持,使电力设施保护工作入耳入心,达到家喻户晓,确保电网安全稳定运行。活动当天,共发放宣传手册1000余本、宣传环保手提袋800多个、录像带500多盒、宣传扑克牌近3000副,达到了预期效果。

## 罗山县青山镇

## 30名“准妈妈”进课堂培训

信阳消息(方建兵)“母亲健康快车”飞驰在罗山县青山镇公路上,车上“准妈妈”们脸上洋溢着微笑,心里充满憧憬,生个健康宝宝,是她们乘“母亲健康快车”进课堂接受培训的心愿。日前,罗山县妇联及妇幼保健院举办的“准妈妈”培训受到了山区妇女欢迎。

笔者在“准妈妈”培训课堂上看到,医护人员培训以普及优生优育健康知识为主,全程采用互动教学模式,让“准妈妈”们全面了解孕产期保健、产褥期保洁、婴幼儿哺乳及护理等,以帮助即将做母亲或准备做母亲的育龄妇女了解更多的孕产期健康知识。课堂上,还有不少“准爸爸”和“准妈妈”参加旁听,气氛十分活跃。

为发挥“母亲健康快车”送健康理念、送健康知识、送健康服务的独特作用,方便快捷地服务山区孕产妇,罗山县妇联和县妇幼保健院每个月都会开设一期“准妈妈”培训班。目前,青山镇“准妈妈”课堂已开办了5期,面对面培训孕妇30余人。

## 光山县白雀园镇

## 义务兵家庭优待金直达个人账户

信阳消息(邹晓峰 张仕友)11月中旬以来,光山县白雀园镇民政所通过财政直达,将全镇20名义务兵2012年每人3800元家属优待金全部发放到其个人账户。

近年来,白雀园镇不断强化拥军优属意识,认真落实《军人抚恤优待条例》,鼓励和支持适龄青年献身国防。自去年起,再次提高农村义务兵家属优待标准,家属优待由2000元每年提高到3800元。同时执行大学生入伍、藏兵等加倍发放政策,实行社会化发放。



11月24日,罗山县青山镇周湾村几位村民正围坐在桌前,踊跃参加新型农村合作医疗基金征缴工作。据了解,2013年农村合作医疗,农民个人缴费60元,财政补助280元,合计340元/年/人。

方建兵 摄

## 潢川县魏岗乡

## 完善机制抓联创

信阳消息(胡晓川 张开春)在六城联创工作中,潢川县魏岗乡着力在建立长效机制、实行精细化管理上做文章,强化工作常态,使联创工作逐步走上经常化、制度化、规范化轨道。

该乡及时清扫、清运垃圾,加强基础设施建设,不断巩固创建工作成果。对辖区两个集市、长12.5公里的国道和18.2公里的县乡道分成8个责任路段,分别由8名科级干部任路长,牵头协调本路段环境秩

序管理和综合整治工作;每周三、周五下午,乡党政领导、干部职工,公路沿线村干部自觉到所包路段义务劳动,打扫卫生,清除垃圾杂物;每天垃圾车在街区2次定时定点收集清运生活垃圾,并将垃圾倒入填埋场及时进行填埋;乡联创办与街区单位、商户、居民签订门前“五包”责任书,并不断加大门前“五包”责任制落实的督查力度,逐步使门前“五包”变为群众的自觉行动;制订六城联创文化墙、固定宣传

牌,开通联创宣传栏,发放致居民的公开信,不断提高居民对联创工作的认识,不断提升居民的文明素质;实行周检查、月通报、季考评、年终奖惩,发现问题及时向整改单位下发《督查通报》和《限期整改通知书》。

据悉,今年以来,该乡已下发《督查通报》10期、《限期整改通知书》26份,集中整治乱搭乱建、废品收购点、106国道木材场堆放等各类突出问题21个。

## 商城县十大特色菜及五大风味小吃出炉

信阳消息(彭帮举)近日,商城县十大特色菜及五大风味小吃出炉。商城老鸭汤、筒鲜鱼火锅和滑肉汤、水煮绿豆丸等上榜。

为了弘扬和提升商城饮食文化,促进全县餐饮、旅游行业的快速健康发展。商城县商务局、县特色菜研究会组织了商城县十大特色菜及五大风味小吃评选活动。经过在商

城周讯、商城县人民政府网、商城商务之窗等平台发布《评选商城县特色菜风味小吃的公告》并进行广泛宣传,同时还向县人大代表、政协委员、社会各界征集评选“商城十大特色菜及五大风味小吃”意见,最终根据评选出的结果,由评审委员会审定,并确定了商城县十大特色菜及五大风味小吃。

这十大特色菜分别是:筒鲜鱼火锅、商城老鸭汤、野生松菇肉片汤、腊肉鳝鱼火锅、韭菜豆腐渣、粉蒸黑猪肉、黄花菜炖老母鸡、青椒鸭蛋干、风干山羊肉火锅、鲑鱼山砂锅鱼。五大风味小吃分别是:滑肉汤、水煮绿豆丸、起酥肉馅烧饼、松针小笼包、葛根粉汤。